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Часам узнікаюць сітуацыі, калі патрабуецца дэмантаваць дахавы матэрыял, гатовы праслужыць яшчэ не адзін
дзясятак гадоў. Такое здараецца падчас рэканструкцыі гаспадарчых пабудоў, пры пераносе іх на новае месца, і нават
невялікі рамонт даху можа суправаджацца змяненнем дызайну і заменай дахавага пакрыцця.

Руплівы гаспадар ніколі не выкіне прыдатныя матэрыялы і абавязкова выкарыстоўвае іх паўторна. Былы ва ўжыванні
ондулин можна выкарыстоўваць на новых надворных пабудовах , садовых альтанках або на даху лазні, але спачатку
яго трэба правільна дэмантаваць.

Як дэмантаваць ондулин

Разабраць пакрыццё не пашкодзіўшы ондулин складана, але цалкам рэальна. Як гэта зрабіць правільна нам распавялі
вопытныя майстры:

1. Выконвайце дэмантаж дахавага пакрыцця ў халодныя дні або ў прахалодны час сутак, калі матэрыял не
разагрэты на сонца і найбольш жорсткі.

2. Каб не пашкодзіць ондулин, падчас перамяшчэння па даху выкарыстоўвайце абутак з мяккай падэшвай і
наступайце на грабяні хваль.

3. Дзякуючы кальцавой накаткой цвікі Ондулин трывала ўтрымліваюцца ў лачання, і асноўная складанасць
дэмантажу даху заключаецца ў іх выманні. Магчымыя два варыянты выдалення цвікоў - з дапамогай невялікі
"балгаркі" або сталярнага малатка-гвоздодера з раздвоеным задком:

фірмовыя цвікі Ондулин маюць шырокую пластыкавую спаднічку, якая служыць пракладкай паміж галоўкай і
дахавым матэрыялам. З аднаго або двух бакоў на ўзроўні спаднічкі зрабіце надрэз "балгаркай" і выдаліце
галоўку цвіка. Пасля дэмантажу ондулина цвікі без галовак убіце ў лачанне.
для выдалення цвікоў абцугамі неабходна падрыхтаваць апору: гэта можа быць драўляны тронак ад рыдлёўкі
дыяметрам 38-40 мм або шырокая паласа фанеры таўшчынёй 10 мм.

Тронак ад рыдлёўкі ўкладваецца ў жолаб, а фанера размяшчаецца папярок хваляў ондулина такім чынам, каб
забяспечыць максімальную плошчу апоры.

Як насцілаць былы ва ўжыванні ондулин

Ацэніце стан лістоў. У залежнасці ад памераў пашкоджанняў дах насцілаецца звычайным чынам, або спосабам
"чарапіца".

/by/interesting/blog/mozhno-li-ispolzovat-byvshii-v-upotreblenii-ondulin-povtorno-45/#part1
/by/interesting/blog/mozhno-li-ispolzovat-byvshii-v-upotreblenii-ondulin-povtorno-45/#part2
/by/interesting/blog/mozhno-li-ispolzovat-byvshii-v-upotreblenii-ondulin-povtorno-45/#part3
/by/interesting/blog/mozhno-li-ispolzovat-byvshii-v-upotreblenii-ondulin-povtorno-45/#part4
/by/interesting/blog/ondulin-na-bane-khorosh-1/
/by/interesting/montage/demontazh-ondulina-11/
/by/accessories/gvozdi-75/


1. Пры наяўнасці доўгіх падоўжных расколін выдаліце пашкоджаныя хвалі. Калі расколіны і сколы невялікія,
адрэжце пашкоджаную частку ліста папярок хваль. Выраўнуйце даўжыню лістоў па найменшай памеры.

2. Мантаж ондулина выконваецца па агульных правілах:

кладка вядзецца з зацішнага боку, знізу ўверх;
велічыні бакавых і кантавых нахлестов вызначаюцца ў адпаведнасці з вуглом нахілу пахілаў;
лісты суседніх шэрагаў павінны мець Т-вобразныя стыкі;
колькасць выкарыстоўваюцца цвікоў прапарцыйна плошчы ліста (для цэлага ліста неабходна 20 шт., для 3 / 4
ліста-15 шт., і т .д.).

Герметызацыя невялікіх расколін і старых адтулін

Невялікія адтуліны ў месцах старога мацавання герметызуюцца з дапамогай галовак дахавых цвікоў падыходнага
памеру:

адрэжце верхнюю частку цвіка даўжынёй 15-20 мм;
вырабіце на стрыжань і капялюшык цвіка бітумную масціку;
устаўце цвік у адтуліну і шчыльна прыцісніце, каб масціка запоўніла ўсе шчыліны;
дадаткова зачыніце капялюшык цвіка круглай латкай са стужкі Ондубанд аднатоннага або кантраснага
колеру. Дыяметр латкі 5 гл.

Вялікія адтуліны старога мацавання герметызуюцца латкамі з кавалкаў ондулина і стужкі Ондубанд.

Невялікія расколіны раскрыжоўваюцца да V-вобразнай формы, прамазваюцца бітумнай масцікай і праклейваюцца
ізаляцыйнай стужкай Ондубанд.

Вынік

Выкарыстоўваць былы ва ўжыванні андулін паўторна цалкам магчыма, і гэта можа быць выдатным рашэннем для тых,
хто жадае зэканоміць ці не выкідваць якасныя матэрыялы. Галоўнае - правільна дэмантаваць старое пакрыццё, каб
пазбегнуць яго пашкоджанні. Пры гэтым важна прытрымлівацца рэкамендацый экспертаў, такім як акуратная праца з
цвікамі і ўважлівае абыходжанне з матэрыялам, каб ён праслужыў яшчэ доўгія гады.

Перад тым як насцілаць андулін паўторна, важна ўважліва ацаніць яго стан. Калі на матэрыялах ёсць расколіны ці
сколы, варта выдаліць пашкоджаныя ўчасткі ці ўкладваць андулін з ужываннем метаду «чарапіца», каб падоўжыць
тэрмін службы пакрыцця. Правільная кладка з захаваннем усіх тэхнічных нормаў забяспечыць надзейнасць і
даўгавечнасць новага даху.

Акрамя таго, герметызацыя старых адтулін і расколін - важная частка падрыхтоўкі матэрыялу. Для гэтага
выкарыстоўваюцца спецыяльныя метады, такія як латкі з андуліну і стужкі Ондубанд. Гэтыя дадатковыя меры
дазволяць пазбегнуць працёкаў і забяспечаць якаснае водаадвядзенне, захоўваючы дах у ідэальным стане на многія
гады.
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